Chapitre 4 : une variation de notre patrimoine génétique

	 Noms :

                                                                  ce tableau doit tenir sur une page/travail relevé et noté

	TP : Quels sont les effets des rayons U.V sur notre patrimoine génétique

	Comment peut-on mettre en évidence que la réplication n’est toujours une copie strictement identique de la molécule d’ADN ?

	Une souche de levure, Saccharomyces cerevisiae – Ade 2, forme normalement des colonies rouges lorsqu’elle se développe sur un milieu nutritif gélosé. Ce caractère héréditaire, la couleur rouge, est du au fait que cette levure possède un allèle particulier du gène « couleur de la colonie ».

On teste l’action du rayonnement UV-B sur cette souche. Les UV-B sont susceptibles de provoquer des erreurs lors de la réplication (=une mutation), visible à l’œil nu : les levures, normalement rouges peuvent devenir blanches.

La manipulation consiste à étaler des Levure sur des boîtes de Pétri et à les exposer à des durées d’irradiation aux UV-B variables.

L’action des UV-B se fait sur des cellules de levure isolées (où le résultat serait visible en microscopie photonique) mais le résultat est visible à l’œil nu au niveau des clones (cellules identiques issues de la division d’une même cellule-mère) obtenus après 5 jours de développement : une levure, en se multipliant va former une colonie.

	Expérience : voir fiche manipulation - Vous pourrez aussi insérer une image de vos résultats



	Résultats : ceux-ci ne seront connus que la semaine prochaine aussi prenons-nous les chiffres du tableau présent dans votre livre p87 

	Tableau
	Graphique

	Durée d’exposition aux UV
	Nombre de colonies blanches
	Nombre total de colonies
	Pourcentage de colonies blanches (à calculer)
	Insérer ici un graphique illustrant les résultats. 

Le graphique doit décrire la variation du nombre total de colonies et la variation du pourcentage de colonies blanches en fonction du temps. (il y aura donc deux axes des ordonnées)
Ne pas omettre titre, légende des axes et unités.
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	Analysez votre graphique (je vois que…) :

	Identifiez l’erreur survenue en comparant des allèles du gène « couleur de la colonie »

	- Ouvrir le logiciel anagène (démarrer/SVT/anagène)

- Afficher, à partir de Commun / SVT/ 1S les séquences des allèles « Ade2Allele1.adn » et « Ade2Allele2.adn »
- Utiliser l’outil « comparer » pour afficher le résultat de la comparaison des 2 allèles

Insérer ici une copie d’écran montrant un extrait judicieusement choisi des allèles Ade2allèle1.adn et Ade2allele2adn



	Interprétation des résultats

	

	Conclusion : indiquez les effets des UV sur la structure de l’ADN et proposez une explication à l’évolution du nombre total de colonies en fonction du temps d’irradiation.

	


